
 

Restaurátorský záměr- Dvoukřídlé prosklené dveře do zimní zahrady činžovního domu č.p. 721, 

Klatovská třída 110 Plzeň. 

 

Popis díla: 

Jedná se o dvoukřídlé dveře,  prosklené (s původně dvojitým zasklením), v ocelovém rámu, se 

zvýšeným okopníkem. Rozměr: 1460/2470mm. 

Bílý nátěr, madlo z lesklé bílé mosazi. Z vnější strany osazena roletová mříž.  

 

Popis stavu: 

Dveře prošly v nedávné době repasí. Stav dveří po tomto zásahu je následující: Dveře byly natřeny 

bílým nátěrem. Nově bylo provedeno zasklení křídel dveří. Dveře nejdou zavřít a zajistit pomocí 

zástrčí a zámku. Konstrukce rámu dveří je ve spodní části uvolněná od podlahy, zcela chybí kotevní 

body. Chybí madla z bílé mosazi. (zřejmě uloženy u firmy, která prováděla repasi). Chybí také křídla 

dveří z vnitřní části domu.  

 

Návrh restaurování: 

Křídla dveří budou demontovány. Budou převzaty všechny neosazené díly demontované během 

předešlé repase. Následně bude proveden průzkum vrstev nátěrů, z hlediska jejich typu a kvality 

provedení. Na základě výsledku provedeného průzkumu bude stanoven další postup: buď odstranění 

stávajícího nátěru, nebo jeho zachování. V případě nutnosti odstranění (var1)nátěru bude nutno 

dveře transportovat do atelieru, v opačném případě (var2)budou dveře restaurovány na místě. 

Postup restaurování var1: 

Po převezení do atelieru bude z konstrukce dveří demontováno sklo. Poté budou nátěrové vrstvy 

odstraněny mechanicky tryskáním.  Konstrukce rámu dveří bude upravena a zakotvena. Nově bude 

osazen nerezový kryt prahu konstrukce dveří.  Spodní část křídel dveří bude zkrácena a upravena tak, 

aby ji bylo možné volně zavřít s ohledem na nově osazený nerezový práh. Následně bude na čistý 

povrch aplikován nátěr dvousložkové polyuretanové základní barvy AXAPUR PRIMER U2008 ve dvou 

vrstvách, závěrečný nátěr bude proveden polomatným dvousložkovým polyuretanovým lakem 

AXAPUR BÁZE dle odsouhlaseného odstínu bílé. Tento postup bude také aplikován na místě při 

opravě rámu dveří.  

 

Postup restaurování var2: 

Konstrukce rámu dveří bude upravena a zakotvena. Nově bude osazen nerezový kryt prahu 

konstrukce dveří.  Spodní část křídel dveří bude zkrácena a upravena tak, aby ji bylo možné volně 

zavřít s ohledem na nově osazený nerezový práh. Následně bude na upravená místa aplikován nátěr 

shodného složení jako současný. Tento postup bude také aplikován na místě při opravě rámu dveří.  

Díla z bílé mosazi budou chemicky zbaveny oxidace a nečistot. Povrch bude zaleštěn a lakován 

ochranným čirým lakem. Všechny díly budou osazeny zpět na původní místo a bude prověřena jejich 

funkce. 

 

Na kontrolním dnu 16.5.2016 byla dohodnuta následná instalace nerezového prahu. 



 
Dveře dvoukřídlé18/T současný stav pohled ze zimní zahrady. 

 

 



 
Pasovina spodní části konstrukce rámu dveří- viditelné stopy po tření křídel dveří a chybějící šrouby 

kotevních bodu v podlaze. 

 

 
Pohled z vnitřní strany-  těsnost pasoviny konstrukce rámu a křídel dveří. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Celkový pohled na spodní díl konstrukce rámu dveří. 

 

 
Zástrče zajišťující křídla dveří. 

 

 

V Praze dne 23.5.2016 

 

Robert Ritschel- restaurátor 

Nušlova 2297/59 

158 00 Praha 5 


